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SPEKTRUM DOBRÝCH NÁPADOV A RIEŠENÍ: SLOVENSKÉ MESTÁ, KTORÉ PATRIA INOVÁTOROM!

SPEKTRUM 
DOBRÝCH NÁPADOV A RIEŠENÍ 

 Slovenské mestá, ktoré patria inovátorom!

Patenty chránia vynálezy, ktoré sú nové, invenčné 
a schopné priemyselného využitia. Vynálezcovia, ktorí 
chcú získať výlučné právo (monopol) na komerčné vyu-
žitie, musia požiadať o ochranu patentový úrad. V tomto 
smere má privilégium chrániť vynálezy Úrad priemysel-
ného vlastníctva SR. „Na Slovensku disponujeme mono-
polom na udeľovanie národných patentov, čo je do veľkej 
miery zodpovednosť, no zároveň nám ponúka jasný obraz 
o povahe vynálezcovskej činnosti regiónov Slovenska,“ 
uvádza predseda Úradu priemyselného vlastníctva SR 
Matúš Medvec. 

V prvej polovici roka 2021 sme evidovali v konaní 671 patentových prihlášok a 338 platných patentov udelených ná-
rodnou cestou. Samozrejme je potrebné zdôrazniť, že patenty sa udeľujú na technické vynálezy, a tak nie je možné prostred-
níctvom nich monitorovať netechnické inovácie. Okrem toho sa vynálezca môže rozhodnúť chrániť svoje riešenie aj úžitko-
vým vzorom alebo obchodným tajomstvom.

Inovatívne nápady sa na Slovensku koncentrovali predovšetkým v troch mestách. Bratislava s počtom 221 patentových 
prihlášok vedie. Na druhom mieste sa s počtom prihlášok 134 umiestnila metropola východu – Košice. S počtom 90 prihlášok 
uzatvára prvú trojicu Žilina.

Ak by sme sa chceli pozrieť na to, odkiaľ pochádzali úspešní slovenskí inovátori, prvá dvojica sa nemení. Dominuje Bra-
tislava s počtom 82 platných patentov a na druhom mieste sú Košice s počtom 26 patentov. Na treťom mieste však v tomto 
prípade stoja Piešťany s 19 patentmi a zaujímavé je, že na štvrtom mieste s 11 patentmi sa umiestnili Topoľčany.

„Patentové prihlášky či platné patenty v značnej miere kopírujú rozmiestnenie technologických klastrov na Slovensku. Bra-
tislava, Košice, Žilina či Prešov sú rovnako sídlom technických univerzít s centrami transferu technológií, kde dochádza práve 
k spájaniu vedy a výskumu s komerčným sektorom.  Výbornou správou je fakt, že inovácie pochádzajú aj z menších miest. Okrem 
toho nám mapy ukázali, v ktorých častiach Slovenska je potrebné zvýšiť propagáciu ochrany práv duševného vlastníctva, resp. 
na mieru šitých bezplatných konzultácií s konkrétnym subjektom, a tým podnietiť vynálezcov k ochrane  ešte predtým, ako budú 
ich práva porušené,“ uzatvára predseda ÚPV SR.

http://www.upv.sk
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Kde vzniká na Slovensku najviac nápadov?

Príslušné počty patentových prihlášok boli k jednotlivým mestám priradené na základe trvalého bydliska, resp. sídla prvého 
prihlasovateľa v patentových prihláškach podaných k 1. 7. 2021. Grafické zobrazenie slúži len na ilustračné účely.

Príslušné počty patentov boli k jednotlivým mestám priradené na základe trvalého bydliska, resp. sídla majiteľa patentu uvede-
ného na prvom mieste v platných patentoch k 1. 7. 2021. Grafické zobrazenie slúži len na ilustračné účely.

Odkiaľ pochádzajú úspešní slovenskí inovátori?




